

野田和阿基诺抢着会晤胡锦涛

日首相或在APEC期间向中方通报“购岛” 菲总统欲谈论南海问题

国家主席胡锦涛6日抵达俄罗斯符拉迪沃斯托克，出席8日至9日举行的亚太经济合作组织第二十次领导人非正式会议。

会议期间，胡锦涛将出席峰会的一系列活动，并与俄罗斯总统普京等其他成员领导人举行会见。中俄两国元首时隔三个月再次举行会晤备受关注。此外，在南海、钓鱼岛问题持续之际，中日、中菲领导人能否实现会晤亦成为焦点。

本次APEC会议将探讨扩大地区合作，实现地区可持续发展的有效途径，并在行业合作方面作出谋划。

胡锦涛将在会议上发表重要讲话，阐述中方对推动世界和亚太地区经济发展的主张。

有分析认为，由于奥巴马缺席，这次峰会期间最重要的双边首脑会谈就是中俄之间，在APEC的背景下，中俄两国元首的这次会见应该会主要谈经济。分析称，俄罗斯如今非常重视开发其远东地区，所以需要借助这次峰会凸显其远东的重要性，而与中国的合作就非常重要。除了经济议题，中俄两国领导人还会表达两国对于推动双边关系的共同意愿。除了双边关系以外，元首间的会晤也会谈到战略问题，包括双方对全球政治格局的一些主张，以及叙利亚问题、伊核问题等。

在钓鱼岛问题和南海问题升温的背景下，胡锦涛能否与日本和菲律宾两国领导人举行会见备受瞩目。近日，日菲两国均透露，希望促成本国领导人与中国国家主席胡锦涛的会晤。据日本媒体此前报道，日本外务副大臣山口壮8月31日访华期间曾表示，正在就中日两国领导人在APEC峰会期间举行会谈而展开协调。日本内阁官房长官藤村修日前也透露，日本首相野田佳彦将参加APEC峰会，届时将与胡锦涛主席会晤。

据日媒报道，野田佳彦还有可能在首脑会谈中将“国有化”方针正式通报中方。

除此之外，菲律宾外长德尔罗萨里奥8月29日也宣称，中菲两国领导人可能在APEC会议间隙举行会面，讨论南海问题。德尔罗萨里奥同时指出，阿基诺三世同中国领导人的会面还未确认，双方代表团仍在制定计划。

连线日本



野田佳彦



APEC部长级会议在符拉迪沃斯托克开幕。



阿基诺三世

日产汽车在中国销量受影响 我外交部：日方须停止损害中国领土主权

9月6日，外交部发言人洪磊主持例行记者会。有记者问：近日有报道称，因中日关系紧张，日产汽车在中国市场的销量受到影响。中方对此有何评论？

洪磊表示，由于众所周知的原因，当前中日关系发展受到严重干扰。要改变目前的状况，日方必须立即停止损害中国领土主权的错误行为。

5日，洪磊回应日本政府与钓鱼岛所谓“所有者”达成协议时表示，中方将采取必要措施维护国家领土主权。

这一回应成为6日出版的日本媒

体热议的话题。日本《产经新闻》分析称，中国政府不仅将表示强烈不满，还有可能采取经济制裁或派遣公务船巡航的措施。《读卖新闻》认为，从中国方面的回应来看，日本政府应该优先进行“维持现状管理”，避免中国反日活动高涨。《每日新闻》则评论称，中国这次的回应措辞比任何时候都强硬，对日本的做法进行了“高调的批评”。

另据报道，参与拦截日本驻华大使丹羽宇一郎公务车事件，并抢夺日本国旗的2名涉案男子，5日已从北京市公安局获释。

连线菲律宾

菲军拟南沙区域增派海军陆战队

菲律宾西部军区司令胡安·萨班5日表示，他们预计菲武装部队总参谋长杰西·德洛萨将会很快批准在巴拉望省增加部署一个旅的海军陆战队。

菲西部军区司令部发言人内尔·埃斯特雷利亚当天向媒体证实，菲军方计划向总部设在巴拉望省省会普林塞萨港市的西部军区增派一个旅的海军陆战队，以加强巴拉望的“内部和领土防御行动”。

埃斯特雷利亚说，巴拉望目前仅驻有两个营的海军陆战队，需要得到

加强，“需要再有一个拥有装甲车和火炮的旅”。

巴拉望省是菲律宾面积最大的岛屿省份，位于南海和苏禄海之间，岛呈狭长形，由东北斜向西南，与中国南沙群岛之间隔着巴拉望航道。

另据报道，美国海军“夏威夷”号攻击型核潜艇将于7日抵达吕宋岛西部的苏比克湾进行“例行访问”。这是今年以来美国核动力潜艇第三次访问菲律宾。

■据新华社、新闻晚报、北京晚报

FOOD&DRINK
“我有两个胃
一个装正餐
一个装甜品”
Sweet treats

城市生活 快乐指南
找乐秘籍
隔周五出街

三湘华声全媒体
城市生活
快乐指南

UPGO
www.upgo.com.cn

邮发代号：41-168 现在起，通过该邮发代号，全国各地读者可在当地邮局办理订阅